

KRITÉRIA HODNOCENÍ PRO PROFILOVOU ÚSTNÍ MATURITNÍ ZKOUŠKU Z ČJL

Forma zkoušky: ústní zkouška před zkušební maturitní komisí

Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí se koná formou řízeného pohovoru s využitím pracovního listu obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla a úryvek neuměleckého textu.

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního listu. Příprava k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut.

Kritéria pro výběr maturitních zadání k ústní zkoušce:

- Žák vybírá 20 literárních děl ze školního kánonu
 - Světová a česká literatura do konce 18. století (část A) - min. 2 literární díla
 - Světová a česká literatura 19. století (část B) - min. 3 literární díla
 - Světová literatura 20. a 21. století (část C) - min. 4 literární díla
 - Česká literatura 20. a 21. století (část D) - min. 5 literárních děl
-
- Minimálně dvěma literárními díly musí být v seznamu zastoupen každý žánr (próza, poezie, drama).
 - Seznam může obsahovat maximálně dvě díla od jednoho autora.

STRUKTURA ÚSTNÍ ZKOUŠKY:

Kritérium	OVĚŘOVANÉ VĚDOMOSTI A DOVEDNOSTI	ČASOVÁ DOTACE
ANALÝZA UMĚLECKÉHO TEXTU	I. část - zasazení výňatku do kontextu díla, téma a motiv - časoprostor - kompoziční výstavba - literární druh a žánr	10 minut
	II. část – vypravěč / lyrický subjekt - postava, vyprávěcí způsoby - typy promluv, veršová výstavba	
	III. Část - jazykové prostředky a jejich funkce ve výňatku - tropy a figury a jejich funkce ve výňatku	
LITERÁRNĚ-HISTORICKÝ KONTEXT LITERÁRNÍHO DÍLA	I. část - kontext autorovy tvorby - literární a obecně kulturní kontext	
ANALÝZA NEUMĚLECKÉHO TEXTU	I. část - souvislost mezi výňatky, hlavní myšlenka textu, podstatné a nepodstatné informace - různé možné způsoby čtení a interpretace textu, - domněnky a fakta, komunikační situace - (např. účel, adresát...)	5 minut
	II. část - funkční styl, slohový postup, slohový útvar, - kompoziční výstavba výňatku, - jazykové prostředky a jejich funkce ve výňatku	
VÝPOVĚĎ V SOULADU S JAZYKOVOU NORMOU	I. část – jazyková kultura projevu žáka	průběžně

Celkem je možné získat **20 bodů**. Hranice úspěšnosti je **8 bodů**.

Ústní část tvoří **60%** celkové známky.

BODOVÁ ŠKÁLA HODNOCENÍ ÚSTNÍ ZKOUŠKY:

Analýza uměleckého textu	1	2	3	4	5
Literární kontext	1	2	3	4	5
Analýza neuměleckého textu	1	2	3	4	5
Výpověď v souladu s jazykovou normou	1	2	3	4	5

Bodový rozsah	Výsledná známka
20 - 17	1
16 - 14	2
13 - 11	3
10 - 8	4
7 - 0	5

BODOVÁ ŠKÁLA HODNOCENÍ ÚSTNÍ ZKOUŠKY

ČÁST ZKOUŠKY	0	1	2	3	4	5
ANALÝZA UMĚLECKÉHO TEXTU	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve velmi vysoké míře vyskytují nedostatky - žák se neobejde bez pomoci zkoušejícího - analýza textu je nedostatečná - tvrzení nejsou doložena 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve vysoké míře vyskytují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná ve vysoké míře - analýza textu je nedostatečná - tvrzení jsou nedostatečně doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve větší míře vyskytují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná ve větší míře - analýza textu je dostatečná - tvrzení jsou dostatečně doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se občas objevují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná občas - analýza textu je dobrá - tvrzení jsou dobře doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - sdělení odpovídá zadání, nedostatky se objevují ojediněle - pomoc zkoušejícího je nutná ojediněle - analýza textu je velmi dobrá - tvrzení jsou velmi dobře doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - sdělení zcela odpovídá zadání, nedostatky se nevyskytují - pomoc zkoušejícího není nutná - analýza textu je výborná - tvrzení jsou výborně doložena konkrétními textovými pasážemi
LITERÁRNĚ-HISTORICKÝ KONTEXT LITERÁRNÍHO DÍLA	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve velmi vysoké míře vyskytují nedostatky - žák se neobejde bez pomoci zkoušejícího 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve vysoké míře vyskytují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná ve vysoké míře 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve větší míře vyskytují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná ve větší míře 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se občas objevují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná občas 	<ul style="list-style-type: none"> - sdělení odpovídá zadání, nedostatky se objevují ojediněle - pomoc zkoušejícího je nutná ojediněle 	<ul style="list-style-type: none"> - sdělení zcela odpovídá zadání, nedostatky se nevyskytují - pomoc zkoušejícího není nutná
ANALÝZA NEUMĚLECKÉHO TEXTU	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve velmi vysoké míře vyskytují nedostatky - žák se neobejde bez pomoci zkoušejícího - analýza textu je nedostatečná - tvrzení nejsou doložena 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se ve větší míře vyskytují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná ve větší míře - analýza textu je dostatečná - tvrzení jsou dostatečně doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se občas objevují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná občas - analýza textu je dobrá - tvrzení jsou dobře doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - ve sdělení se občas objevují nedostatky - pomoc zkoušejícího je nutná občas - analýza textu je dobrá - tvrzení jsou dobře doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - sdělení odpovídá zadání, nedostatky se objevují ojediněle - pomoc zkoušejícího je nutná ojediněle - analýza textu je velmi dobrá - tvrzení jsou velmi dobře doložena konkrétními textovými pasážemi 	<ul style="list-style-type: none"> - sdělení zcela odpovídá zadání, nedostatky se nevyskytují - pomoc zkoušejícího není nutná - analýza textu je výborná - tvrzení jsou výborně doložena konkrétními textovými pasážemi
VÝPOVĚĎ V SOULADU S JAZYKOVOU NORMOU	<ul style="list-style-type: none"> - žák téměř nekomunikuje - argumentace je nedostatečná 	<ul style="list-style-type: none"> - výpověď je ve vysoké míře v rozporu s jazykovými normami - projev není plynulý 	<ul style="list-style-type: none"> - projev není plynulý, v jeho strukturaci se ve větší míře vyskytují nedostatky, argumentace je dostatečná 	<ul style="list-style-type: none"> - výpověď je občas v rozporu s jazykovými normami a se zásadami jazykové kultury, - projev není občas plynulý, v jeho strukturaci se občas vyskytují nedostatky 	<ul style="list-style-type: none"> - výpověď je v souladu s jazykovými normami a se zásadami jazykové kultury, - nedostatky se objevují ojediněle 	<ul style="list-style-type: none"> - výpověď je v souladu s jazykovými normami a se zásadami jazykové kultury, - nedostatky se téměř nevyskytují

